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— fcbr. ,'i.
Egy régi példabeszéd azt mondja, 

hogy olcsó húsnak híg a leve, Cso­
dáik ozhatunk-e tehát azon, hogy a 
községi és körorvosok azonnal el­
hagyják helyüket, mihelyt jobb ál­
lomást kapnak. A lapok tele van­
nak pályázatokkal, melyeket azért 
hirdetnek, hogy községi és köror­
vosi állásokat tölthessenek be. Ez 
azonban korántsem jelenti azt -— 
mintha a közegészség ügye föllen­
dülvén, szükségesnek mutatkoznék 
újabb és újabb állások betöltése, 
hanem csak azt igazolja, hogy a si­
lány állásokat minduntalan elhagy­
ják az orvosok, mert nem képesek 
megélni.

Sajnos, de igaz, hogy lapjaink 
országszerte alig néhány száz ko- 
ronánvi állásokra hirdetnek pályá­
zatokat s a mi a megdöbbentő, 
akadnak olyan szánalmas alakok, a 
kik még az ilyen nyomorúságos 
eleire is rászánják magukat, termé­
szetesen arra számítván, hogy ma­

gán praxisra tesznek szert, pedig a ■ 
mi népünk inkább megy a kuruzs- 
lókhoz és a vén asszonyokhoz, mint 
az orvosokhoz. Ezeknek segítségét 
még a vagyonosabb falusi nép is 
csak akkor kéri ki, a midőn a ha­
lál már a torkán ül, Régente azt 
mondták: Dat Galenus opes, dat 
Justinianus honores, azaz az orvosi 
tudomány gazdagságot szerez, a jog­
tudomány pedig tiszteletet vagy 
Jókai szabad fordítása szerint : Or­
vosokból lesznek a házi urak, az 
ügyvédekből pedig a tekintetes 
urak.

Nos hát de megváltozott a vi­
lág. Az orvosok a legtöbb helyen 
nemcsak nem házi urak, hanem va­
lóságos szánalomra méltó, kétségbe 
esett alakok a kik napról napra 
tengődnek s a közönség jóvoltából 
éldegélnek.

A szegény falusi orvosok pláne 
valóságos számkivetésben élnek. 
Nyáron porfellegben, télen pedig 
hózivataros időben kell nekik fá­
radniuk s miért ? azért, hogy igen 
gyakran minősíthetetlen háládatlan- 
sággal találkozzanak.

Csodálhatjuk-e tehát, hogy újabb 
időben már sokkal kevesebben vá­
lasztják az orvosi szakot életpályául 

mint a régibb korban.
A tömérdek tanpénz, rigorozuin 

dij stb. és mégis a cifra nyomorú­
ság, bizony nem kecsegtető dolgok 
Hajdanta ez máskép volt. Némely- 
orvos tömérdek pénzt szerzett, in­
gatlan vagyonra is tett szert és a 
társadalmi életben tekintélyük is 
volt. S most mit látunk ? Egy rakás 
szegény orvost, a kik szinte ver­
senyeznek a küzdelmes életben s 
az orvosi tudomány minden ágában 
kontárkodnak. Tisztelet becsület a 
kivételeknek. Az egyetemeken azért 
még most is igen sokan varrnak be­
írva, nem gondolva meg, hogy az 
orvosi pálya ez idő szerint nagyon 
gyönge pálya, a melyet még füg­
getlennek sem mondhatunk, mert a 
közönség kegyétől függ.

Nincs közéleti tényező, a ki nem 
látná be a fenntebb vázolt dolgok 
igazságát, de hát mindaddig nem 
lehet rendes kerékvágásba zökken­
teni a dolgot, a inig az állam nem 
veszi kezébe a közegészség ügyét.

—aan** MM» w« -*it*

Györgye imádkozott.
Irta : Tclekcs licht.

Lenn a völgykatlanban csöndesen 
alszik a bányaváros. Gáz lámpái gúnyosan 
rezgetik vörös lángjokat, mintha a sátán 
inasai öltögetnck ott csufolkodva tüzes 
nyelvűket. A túlsó hegyoldal olyan, mintha 
/alami óriásnak volna a ravatala. Egészen 
tekete. Csak a bányászok alacsony, kis 
ablaku, fehér viskói tarkítják . . . Fehér 
szögek a fekete koporsón.

Megkondul a toronyóra ; előbb né­
gyet, aztán mélyebb hangon kettőt üt. 
Nyomban rá megszólal a kótogó, hogy 
munkába szólítsa tompa fahangjával a 
sapadt bányászokat.

Egyenkint, egymásután bújnak elő 
a fehér házikókból ; egymáshoz szegőd­
nek. Egyik-másik mcggyujtja az olajos 
mecset, úgy haladnak az éj fél után de- 
l'-ngő félhomályban, alig-alig szólva, a 
■'•érték alján, keskeny gyalogösvényeken 
a tárna leié, hogy ott a Szűz Anya ké- 
,mnel imádkozván, eltűnjenek a föld mó- 
>eben, a honnan sohasem tudhatják, élve 
■agy halva, avagy sehogy sem is körül- 
ek-e majd vissza az éltető, szabad nap­

világra.
, ^Gggyujtja mécsét, útnak indul 
negyvegi kunyhójából Györgye is, Rend­

szerint néhány perccel később szokta ezt 
megcselekedni, mint munkástársai. Mert ; 
jó ideje már, hogy Györgye meghasonlott 
volt társaival s egyedül él, mindenektől 
elszakadva, úgy a munka, mini. a pihenés 
óráiban ; a föld alatt is, a sötét útvesz­
tőkben ; a fold színén is: mind szomo­
rúbban málladozó, roskadozó vályogvis- 
kójában.

Nem régiben még legalább a fele­
sége volt az oldalán ; az a sápadt, bete­
ges teremtés, akinek szürke szemében 
oly különös fényesség izott; nemcsak a 
férjét vakon [szerető asszonyi szerelem 
fénye, de annak a könyörtelenül sorvasztó 
láznak a lángja inkább, a mely aztán 
oly liirtelcnüí végzett vele, hogy amikor 
Györgye egy napon szurtoson, fáradtan 
rosszkedvűen hazatért volt a bányából, 
az asszony, — az alkonyodé nap 
vörös fényében úszó szobácska ágyán 
örökre lehunyta vértelen fehéres pilláju 
szemehéját,

Azóta Györgyenak senkije sem volt, 
kerek e világon magára hagyva áll.

Mogorván, szótlanul morzsolgatja le 
napjait, egyiket: a másik után.

A szomszédok, akik akkor a fele­
sége temetésére jöttek, de úgy, hogy 
még csak oda se szóltak a szegény Gyor- 
gyenak, azzal ijesztgetik a gyerekeiket, 
ha rosszak, hogy majd odaadják a vad

Gyorgyénak, az istentagadó, az ördöggel 
cimboráié, a rettenetes Gyorgyénak, vsak 
rosszalkodjanak.

S Györgye jól tudta ezt. Tudja, 
miért oly rossz az ő hire mindenütt. De 
nem akar tenni róla. El-eljár dolgozni, 
megveszi a heti eleséget, a boltosnál a 
pálinkáját, mert hiszen élni csak ueü 
valahogy, ha már él az ember: de kocs­
mába, iszogató társaságba sohase kevere­
dik. Már a beszédtől is egészen el szo­
kott. Esténként úgy üldögél magába süp­
pedve a kunyhóját övező, elvadult k. < 
kertben s csak nézi-nézi egykedvűen a 
vakolat mállását, omlását, kerítése pusz­
tulását : de se száját, se kezét a világért 
meg nem mozdítaná, hogy akár a bána­
tában, akár egyébb baján könnyítsen.

Györgye ugyanis, a mint azt a k r- 
nyók apraja-nagyja jól tudja, pörbe szál t 
egykor s azóta pörben áll az Isten­
nel.

Nem volt ő ezelőtt bányász. Vala­
mikor öt-hat esztendeje, foldecskéje volt 
a határban, a mit az apja hagyot rá 
— Elvesztette. — Rémes jégverés 
pusztította el az arató termését egymás­
után három esztendőn s mindig kül n 
sen az övét verte el egészen ; az a pár 
holdnyi pusztafüld csakhamar ikana 
úszott a termésnek: megvette a szom­
széd . . . Arán pedig minaddig próbál.
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Akkor majd nem kell az orvosnak a 
megélhetés gondjaival küzdeni s a 
községek sem fognak panaszkodni a 
súlyos megterhelés miatt. Az állam 
az. állategészségügyet máé államo­
sította, ele az ember egészség• ügyét 
még' nem.

Hogy azonban a kívánatos ered­
ményt elérjük, szükség van arra, 
hogy az orvosok maguk gátolják 
meg az orvosi proletariátust, be­
csüljék meg egymást jobban, ápol­
ják és erősítsék a kollegiálitást s 
lelkesen dolgozva maguk is emel­
kedjenek a tudományosság színvo­
nalára, hogy aztán a nagy közönség 
ezt látva, feltétlen bizalmat tanúsít­
son irántuk. Szomorú dolog ugyanis 
hogy a közönség nagy része nem 
táplál bizalmat az orvosi kar iránt. 
Okát nem kutatjuk.

Az azonban tény, hogy vau a 
társadalmi életben hazánkban a sok 
derék a lelkiismeretes orvoson kí­
vül elég, a ki a Rákóczi korabeli 
borbély elnevezést érdemelné meg, 
nem pedig az orvos címet.

Szókimondás.
_ I

K.öltől*, szövetsége.
Berlinben ezelőtt egy hónappal meg­

alakult a lírikusok szövetsége. Hetven 
költő kötött szövetséget — köztük a leg- j 
kiválóbbak — arra, hogy ezentúl senki­
nek, semmi szin alatt és semmi forrná- .

gatott lábra kapni < lyorgyc, mig az is el- í 
fogyott. 1

Akkor aztán kiállt a nyílt utcára s 
szörnyű átkozódással átkozta meg a jég­
verést, a földet, az eget, magamagát és 
a legfőképpen az Istent, a ki mindezt Így 
rendelte volt.

Hallották ezt az átkot sokan s meg­
borzadtak elhúzódtak Györgyétől, a ki 
maga is bújni kezdett, az emberek elől. 
Beállt napszámosnak a bányába de sen - 
kihez ott egy árva szót se mondott ; sőt 
a mikor kis kalibájából, hajdani vagyo­
nának egyetlen megmaradt rombjából 
először ment volna a tárnába, ós a tárna 
bejárata előtt áló Szüz-Mária-szobor lát­
tára ujfenl szid dómba, ákozódásba tört 
vala ki nagy elkeseredése, rémülten for­
dultak el mái' magok a bányászok is tőle 
s kerülték, mint az élő kárhozatot, félvén 
hogy megsértett Isten haragja, ha majd 
egyszer utólóri Györgyét, őket is lesújtaná 
ha tőle végképp félre nem húzódnak.

Györgye tehát mindig egyedül járt 
a munkába, fcÍreső táruanyi 1 ásókban egye­
dül dolgozott és soha sem imádkozott 
munkábaállás előtt a Szüzanya szobrának 
a talapzatán

Most is, hegyoldal másik oldalába, 
bükkös alján álló, átmenti feszülethez ért, 
melynek örökké égő mécséhez oly buzgón 
zarándokolnak a nagy halálfejes lepkék, 
nagyokat koppaiiva vastag testükkel a 
mécset védő üvegén, valami szitokszó-féle 
lebben el a Györgye sápadt ajkáról. Ha­
marosan félrekapja fejét s az uhumadár 
utánnéz, mely az imént suhogtatta meg 
fölötte alig halhatóar a finom szárnyait. 
Nem látja már. A dűlőben valami kor-

ban nem engedik meg egyetlen egy ver­
sük lenyomatását sem díjtalanul.

Megállapodtak abban is, hogy az 
első megjelenés diján felül minden újabb 
lenyomtatás esetén minden sor szabott 
ára 50 német fillér, a mi pénzünk sze­
rint körülbelül 60 fillér. Ennyit köteles 
soron kint fizetni a német kiadó, ha a 
hetven poéta közül valamely már meg­
jelent versét akármilyen formában is ki­
nyomatja. Ez a kartel meglehetős kelle­
metlenül érinte / te a német kiadókat, fő 
ként azokat, a kik versgyűjtemények ki­
adásával foglalkoznak. Az ilyen gyűjte­
ményekbe idáig rendesen minden díja­
zás nélkül szokták bevenni a verseket, 
még pedig a legszebbeket : a költő min- J 
den jutalma a megtisztel teles volt, i 
hogy benne helyet kapott. Most ez az 
üzlet egy kicsit megromlik, mert ezután 
egy húsz ives versgyűjtemény kiadója 
legalább ötezer márka szerzői dijat is 
kell, hogy fizessen. Érdekes, hogy a 
nagy kiadócégek teljes készséggel elfo­
gadták a kai tel határozatát, csak a ki­
sebbek lázonganak, de tenni nem igen 
tehetnek ellene semmit. A német sajtó 
érthető rokonérzéssel fogadta a szervez­
kedést ; mert ha közkincs is a költő al­
kotása, közpréda a munkája nem lehet.

De mit mondjunk erre mink magya­
rok ? A német költők, még ha egyes 
legszebb verseiket a gyűjteményekbe 
ingyen becsempészték is, költői munkás­
ságuk révén néhány ezer márkát keres­
hettek.

Azonban nálunk a költői alkotások
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liadt bükfa törzse fehérük : a puhává rod- 
liadt szilánkok fölött kékes láng liheg.

Györgye morogna még valamit a 
szakállába, de hirtelen torkán akad a 
hang. Bősz álma volt az éjjel. Most is 
oly rósz a kedve, úgy érzi, mintha vala­
mi láthatatlan kéz kulcsolódnék a nya­
kára s húzná vissza-v issza ! . . . Hátra­
pillant lopva . . . Csak az árnyéka követi 
a sápadt holdfónyben a kavicsos gyalog­
úiban. Valami azt súgja neki, hogy legjobb 
lenne ma elmaradni a munkából, de már 
ott a tárna szája előtt, oldalt a társai ott 
térdelnek a Mária- szobor előtt: megpil­
lantják és keresztet vetnek.

Györgye elfordítja arcát és megy- 
megy előre a bányába, a facölöpökkcl ki- 
péeézett, bükfabordákkal ki hélelt tárnákba 
a maga munkahelye felé. Már újért a 
nagy sziklaüregbe, mely akkora, hogy a 
bányászok, ha fölmásznak benne a geren- 
dázaton a boltozatig, s ott dolgoznak az 
övükbe függesztett mécsek világánál, oly 
kicsinyeknek látszanak alantról, mintha 
csak tizet János bogarak villognának ide- 
oda valami lugas tetőzete alatt.

A bányászok hiedelme szerint itt 
szokott mutatkozni minden szerencsétlen­
ség előtt a bányarém, a zöldsapkás, fe- 
hórmándlis, pirosnadrágos nagyszakállu 
törpe, a ki olyankor a puszta levegőbe 
suhanva tolja pókhálósineken véres arany­
nyal teli csille jét . . . Innen, ebből a 
sziklateremből nyílik az a szűk, vizcsep- 
pek hullásának hangjától zajos folyosó is 
a melynek végében Györgye dolgozik . . 
Kis kápolna áll ott a bejáratnál. — 
Es ime — Épp most huny ki oltárán az 
örök láng, v lami légvonat hűvösen ro­

díjazása oly csekély, hogy legfölebb az 
I éhenhalásra jó. És minálunk a kiadók 

azt állítják, hogy vers nem kell a nia- 
I gyárnak, verses müveket nem vesznek

Mindamellett évről-évre jelennek 
meg a fényes, cifra, dús tartalmú vers­
gyűjtemények, melyeket élelmes kiadók 
ezer meg ezer példányban adnak el és 
sokféle szebbnél szebb kiadásban hoznak 
forgalomba.

Es az ily gyűjteményekbe felvett 
versekért egy fillért se fizetnek a kiadók 
sőt néha meg sem kérdezik a költőket 
hogy melyik versüket szeretnék a gyűj­
teménynek átengedni ?

Azt hiszem, ideje lenne a szerzői 
jogról szóló törvényt nálunk is figye­
lembe venni s ennek alapján megtiltani 
a magyar kiadóknak, hogy versgyűjte­
ményeikbe ingyen egy sort se merjenek 
fölvenni.

Vsak az a kérdés, hogy ha nálunk 
is szövetkezni akarnának a költők ilyes­
mire.. hány ezren jelentkeznének 'l Mert 
minálunk jó öreg Szinnyey bátyánk oly 
bőkezűen osztogatta a költő nevet, hogy 
legalább tízezer versfaragó hiszi, vallja 
és hirdeti magáról azt, hogy már életé­
ben lepipálta Petőfit.

Ám ez csak tréfa legyen most. A 
legkomolyabban hozzá kellene látni, hogy 
a minden téren annyira mellőzött magyar 
költők alkotásait megvédj ük az antológia­
kiadók bitorlásai ellen.
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hant véig a sziklatermen. Már-már be­
fordulna Györgye a sötét sikátorba, a 
mikor a mécse, hogy ? hogy nem '? — 
kiesik a kezéből s ő teljes sötétségben áll 
ott a sziklateremben. Káromkodnék egyet 
de torkán akad a szitok, hirtelen iszonyú 
remegés fogta el, mert abban a pillanat­
ban, mikor a mécset elejtette s az utolsót 
lobogott, úgy rémlettneki, minim a puszta 
levegőben valami zöldsapkás, febérmánd- 
lis, vörösnadrágos cseuevész alak surrant 
volna el előtte, vóresaranynyal teli, nesz­
telenül futó csillét tolva a levegőben.

Ijedten kap zsebéhez ; gyújtót ke­
res. de nem talál. Lehajolt a földre, 
hogy megkeresse mécsét ; nem leli. Kesz- 
kető keze úgy kotorász a hideg kőtala­
jon tétova s ime a mécs helyett, úgy 
érzi, a kis kápolna oltárának lépcsőjét 
érinti, minden bizonnyal azt, mert f 1- 
jebb nyúlván, az oltárteritőcske is ujja1 
közzé akad. De a mint Györgye erről 
meggyőződik, hirtelen óriás robbajjal szív 
kad alá valahonnan valami sziklatömb. 
Recsegés ropogás hallatszik. A kis kápolna 
megrendül s Gyorgyénak fejere hull az 
otárról az a virágos edény, melybe a 
bányászok napról-napra fölváltva hoznak 
tesznek friss virágot, liliomot és rozma- 
rint.

Aztán minden csöndes. Györgye egy 
ideig tehetetlenül, mozdulatlanul fekve, 
neszei bele ebbe a halálos csöndbe. Majd 

; megtapogatja a fejét, mellét, felül e úgy 
veszi észre, hogy semmi baja. Tapogatni 

j kezd, de körös-körül csak sáros kőzetet 
I ér a keze ős falat. Most azonban mintha 
I megfájdulna a feje, valami nedvességet 
1 is érez halántékán, újból tapogat ódzik s
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Ágról-ágra.
Alkalmi apróságok.

A nöegylet estélye.
(Kijavított kalendáriu m.)

A nőegylet mulatságán csinos urak és 
raég csinosabb hölgyek eleven kalendáriumot 
adtak elő, mit ragyogó tollal irt meg Debrecen 
egyetlen Pelőfistája. A siker arra buzdított, hogy 
un is csináljak kalendáriumot. Az ón kalendá­
riumom bár erősen személyes vonatkozású, de 
éppen ezért meglepően hülye. íme :

Január. Dacolok a tél hidegével, s 
nem fütök. Ha nem dacolnék, akkor sein fűl­
hetnék. Vízöntő hava lévén ezt a hónapot hiva­
talból megvetem, A viz csak mozsdásra jó, — 
arra is ritkán. A kiadómtól előleget kérek.

F e b már, A Bika szálló dísztermében 
tojástáncot járok hitelezőim hü női között. .Min­
denki táncol, Táncol a tányér a a borbélvmü- 
helyek előtt. Mulatunk mint két gróf, A kiadó­
imtól előleget kérek.

Marci u s. Szabadság hónapja. Szabad 
a madárnak ágról ágra szállni. Szabad péntek, 
szabad szombat, szabad szappanozni. Szabad­
sáv cimü lapunk kiadójától szabad on elővezetve 
előleget kérek.

April! s. Beküldtek a patikába rákvó- 
rért. A patikus mentőkért telefonált. Bevitték a 
bolondokházába. Elhatároztam hogy bolondá 
teszem az oivosokat, s bolondnak tetetem ma 
gam. Kitünően sikerült, A hó végéig ki se eresz 
tettek. Kiadómtól azonnal kértem előleget.

II á j ti s. Virágfakadás. Egy barátságos 
kávéházi beszélgetés alkalmával az én fejemet 
is befakasztják, orvosi költségekre kiadómtól 

dupla előleget kérek.

azt hiszi, hogy nem viz, hanem vér fo­
lyik végig az arcán. Újból végigkotorász- 
sza zsebeit, hátha mégis talál egy szál 
gyújtó. Ks talál -— egyetlen egyet. < »va­
lósan meggyujtja, körülnéz, a keze, ru­
hája csakugyan véres, a gyújtó elalszik 
és Györgye tudja már, hogy el van ime 
temetve, hog^v ez a kis kápolna az ő ko­
porsója ...

Első gondolata az, hogy meg kell 
látnia. De hotelen, mintha épp most. 
nem erezne már semmi keserűséget. Hu­
bát feleségére gondol. Viszontlátják majd 
egymásokára, megint lesz valakije aki 
szereti őt, aki soha meg nem bántotta és 
otkit ő is szeret. Kibékül múltjával, je- 
elnével; lassan letérdel, oly fáradtnak 
érzi magát ; homlokát lehajtja az érdes 
oltárkőhöz és csöndesen imádkozni kezd.

Hangosan, buzgón, sorra mondja 
mindazokat az imákat, melyekről már 
ázt hitte, kivesztek emlékezetéből és a 
mint ezeket sorra elrebegné, el-cl esuk- 
hk hangja, úgy szeretne sírni, de már 
nem bír, egyszer-kótszér még suttog va­
un n :

y Istenem, Isten . . . Bocsáss meg 
Es esszék nősült kezére előrehanyat- 

s úgy marad ott az oltár lépcsőjén.
Mire a bányászok hozzáértek a kis 

fctpolnához ámúlva kiáltottak föl.
~ Ni, ni . . . Györgye ... Itt halt 

me8 az Istentelen !
. S a mint közelebbről megnézték igy 
Vallott löl az egyik még csodáikozóbban 

Nini . . . Hiszen imádkozott!

•I u n i u s. Mások vizsgázsnak. Én kiadóm 
tói előleget kérek.

Julius. Aratnak. Ki sikert, ki búzát.
A hőség és adósságom nagy. Izzadunk mint a 
pinty. Kiadómtól ismét előleget kértem. j

A u g us z tu s. Fürdőnk — a porban, 
Úszunk — az adósságban' Kirándulnak — a 
bokáink. Előleget kérünk.

Szeptember. Bus az idő bus vagyok 
én magam is, valamennyi hitelező mind —.hal­
latlanul szemtelen. Őszül az idő: vele őszülünk 
mi. (jyorsan fut az idő, de nem gyorsabban az 
én szabómnál Kiadómtól ismételten előleget kér­
tem, Kiadóm kijelentette, hogy tekintettel arra, 
hogy már százhúsz esztendőre vagyok beelőle­
gezve, utoljára ad.

0 k t ó b c r. N o v ein b e r, D e c e m- 
b e ]'. Kiadóm szavatarló ember, s ez nekem 
úgy fáj. Az év három utolsó hónapján nem 
kaptam előleget. Egyhangú, sivár az élet, <lyere 
be újév :

EGYHÁZ és ISKOLA. —
A kegyesrendi főgimnáziumból. A dob- 1 

receni kegyesrendi róm...kath. főgimná­
zium Révai Miklós Önképzőköre meg 
alakult ; elnök lelt Krampera Gyula Vili. 
o. t, főjegyző Unger József Vili. o. t. 
aljegyző Szemerédi István VII. 0. t. 
pénztáros Kameróth János VHÍ. o. t. 
ellenőr Kostyák József VII. o. t. Első 
megnyitó ülését vasárnap, február 1 -én 
tartót a, melynek műsora a következő 
volt: Megnyitó beszéd. Tartotta Várady 
Károly főgyrnnázium igazgatója, 2. Al­
kalmi beszéd. Tartotta Szűcs István dr. 
az önképzőkör vezető tanára. 3. Uj Si­
meon Tompa M.-tól, szavalta Lippe Ár­
pád Vili. o. t. 4. Buzdító beszéd az ön­
képzőkör tagjaihoz, Tartotta Krampera 
Gyula ifjúsági elnök. 5. A cigány leány, 
költői elbeszélés. Irta és felolvasta Si- 
monyi István VII. o. t. ti. Révai Miklós ! 
élete. Irta és felolvasta Majoros József 
Vili. o. t. 7. Vitéz Jónás, Vida Józseftől 
Szavalta Keszier Dezső \ 111. o. t. Siker 
koronázza az ifjúság működését.

Hangverseny a Svetits intézetben.
Vasárnap és hétfőn délután nagy zaj 
verte a Svetits leánynevelő intézet kü­
lönben áj latos csendjét. Máskor öt óra­
kor már kihal innen a gyermekkacaj. 
Tegnap és tegnapelőtt azonban hang- j 
versenyt rendezett az intézet önképző és l 
segítő egylete. A műsor érdekes, szép s 
változatos volt. Boldogságtól és dicsőség- j 
tői kipirult arcú lánykák énekeltek, sza­
valtak, hanoiink. A még boldogabb szü­
lék pedig büszkén tapsoltak véreiknek. 
Az elismerés azonban főképen azokat a 
türelmes angyal lelkű nővéreket illeti, 
akik annyi jósággal és szeretettel be­
tanították az ártatlanságokat. A hangver­
seny tulajdonképen csak vasárnapra volt 
tervezve, azonban az érdeklődés oly nagy- 
volt, hogy hétfőn meg kellett ismételni. 
Mindkét este kicsinynek bizonyult az 
intézet legnagyobb terme is. Legszebb 
volt és legjobban sikerült a symphonia 
és az énekkar nyitánya, valamint a vo- 
nósötös. Előadtak két vígjátékot és egy 
énekkettőst, a melyben Barna Mariska 
és Gavallér Ilonka ügyeskedtek. Rietz 
Eliz IV. p. o. növ: monológot adott elő 
kedvesen és értelmesen. Az utolsó szám 
Stojanovíts Jenő. Nász a lepkekirály 
udvarában e. daljátéka volt. Ebben Bér­
céi Etel, Gzieleszky Margit, Sárossy Mar­
git, Kovács E., Lelkes J. és Golonya 
Ilonka keltettek feltűnést nemcsak ügyes 
játékukkal és énekükkel, hanem szép

Nagy Zoltán 1.

felsorolásán 
Rácz Lajos

jelmez ruhájukkal

Főiskolai pályázatok eredménye. Teg­
nap d. u. hirdette ki dr. Kérészy Zoltán 
rektor a folyó iskolai évre hirdetett pá­
lyázatok eredményét, a mely minden 
tekintetben kielégítőnek, sőt reményen 
felettinek mondható. Az alábbiakban kö­
zöljük a pályanyertes ifjak névsorát.

1. De vatieinus Zephanie c. exe- 
getikai fejtegetés latin nyelven nyertesei : 
Kolozsváry Mihály «I é. th. Gsépke Ist­
ván 2. é. th.

2. A lelki pásztói1 feladata c. mun­
kának nyertesei: Könyves János 2. é. 
th. Hajdú Péter 3. é. th., dicséretet nyert 
Joó András 3. é. th.

3. A jellemképzós célja és eszk zei 
c. neveléstan! munka nyertese : K.ss 
Károly 2. é. th.

4. Világ, állam és nemzeti szellem 
c. politikai tanulmány nyertesei Körbe:- 
ger Béla 3. é. jh. és Csáthy Dezső 3. 
é. jh.

5. A biblia hatása a XVI-ik iro­
dalmára c, pályamunka nyertese : Radies 
István 2. é. th,

ti. Vallásos ének, szerzője : Vályi 
Nagy Gusztáv 3. é. jh.

7. A kartellek. Nemzetgazdaságiam 
tanulmány, szerzője : ifj. Rácz Lajos.

8. Elégia. Két müvet jutalmaztak. 
Az egyiknek szerzője Milotay Istvá 
é. jh., a másiknak 
é. jh.

A kiváló ifjak itteni 
kívül, külön említjük fel ifj. 
joghallgatót, ki a biráló-bizottság vélemé­
nye szerint a kívánt mértéket messze 
túl haladó tanulmányt irt Kartell-m:r- 
fologin és kartell politika címen, ma­
gas szakirodalmi jártassággal ismertetve 
a kartell fogalmát, fajait, hatásait a 
társadalmi gazdaságra, a nagyobb kül­
földi államok kartellpolitikáját és a tör­
vényes szabályozás teendőit.

Foltényi Vilmos ajándéka a Főiskolai 
Énekkarnak. Az ifjúi lelkű Koltónyi Vilmos 
a magyar művészet veterán bajnoka ér­
tékes adománynyal gazdagította a Főis­
kolai Énekkart. Baját kézirataiból egy 
kötet népdalt zenekarkisérettel, továbbá 
több férfi — négyest —- mindmegannyi 
igen becses terméke a XIX. , század ze­
neirodalmának —• a Főiskolai Énekkarnak 
ajándékozott. Szives a domány felettébb 
dicséretre méltó. Vajha követnék e ne­
mes példát többen is, akiknek módjuk­
ban van, az efféle adomány, mégha egye­
sekre nézve szinte értéktelennek látsza­
nék is, az olyan szilárd alapokon nyu­
govó egyesületnek, mint a Főiskolai 
Énekkar, megbecsülhetetlen s tovább 
menve, kétségkívül kész nyereség a ma­
gyar zeneirodalomra nézve, ha jelesebb 
termékei feltétlenül biztos helyre e- 
riilnek.

Protestáns est. A főiskolai theolcgiai 
önképzőkör vasárnap d. u. h órakor szép 
és változatos műsorral protestáns estélyt 
rendezett, melyen szokatlanul nagy szám­
ban jelent meg a közönség. Bethoven : 
Esti himnuszának eléneklése után Osiky 
Lajos theol. ak. tanár tartott. A protes­
tantizmus és a nők c. lélektani tanulmá­
nyon alapuló igen értékes felolvasást,, 
Ezt Szüts Margit űrből gy nagyhatást 
tett szavalata követte, ki megkapó szaba­
tossággal szavalta Jókai; Szigetvár ve­
szedelméből az Anna keserve e. részle­
tet. Majd Hajdú László joghallgató Balogh 
István joghallgató zongorakiséreto mel- 
mellett Schubert: Aufenthalt-ját énekelt 
s a közönség zajos kívánságára Mikes 
buját színpadra beváló színezéssel adta 
elő. Ezt Ujlaky Miklós hittanhalgató ::ei 
olvasása követte, végül a záró ének eEtt 
Kónya Gábor hittanhalgató Baja Mihály-

V. ’v - v;, ' ■ y o ,
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nak ez alkalomra küldött hét kiválóan 
szép versét olvasta fel.

Ámiigyi bizottság ülése. Az ev. ref. 
egyház árvaügyi bizottsága február 4-én 
délután 5 órakor gyűlést tart az ev. rét. 
egyházópület tanácstermében Dicsőffy 
József lelkész elnöklete alatt. Tárgy: 
folyó ügyek.

11 I R 15 K.

N a p 1 ő.
lparmuxeum, nyitva minden vasárnap és ünnep 

napon d. e 9—12-ig.
Febr. 4. A színtársulat jelmezes estéje. Angol- 

Királynő.
Felír. 5. A megyei közigazgatási bizottság ülése, 

a vármegyeháza nagytermében d. c. 10 
órakor.

Feb. 5, A Debreceni Dalegylct történelmi hang­
versenye. Arany Bika.

Febr. 5. A keresk, és iparkamara közgyűlése. 
Febr. A 6. müpártoló egyesület választmányi 

ülése.
Febr. 7. A vörös kereszt egylet bálja. Arany- 

Bika.
Febr. 9. A városi közigazgatási bizottság ülése, a 

városháza nagytermében d. u. 3 órakor 
Febr. 11. A Csokonai-kör felolvasóülése. Város­

háza,
Feb 14. A müpártoló egyesület müvészestéje- 

Arany Bika.
Feb, 15, Az iparos ifjúság táncmulatsága. Arany, 

Bika.
Febr. 21. A fiiggctlensógi Aranypárt estéje.

Bika,
Febr, 22. Ipartestület közgyűlése.
Febr. 22.Evang, (illéregylet tea-estéje.
Febr. 28. A kölcsönös segélvző egylet közgyű­

lése d. e. 10 órakor (Városháza nagy­
terme.)

* A Csokonai-Kör felolvasó ülése. A
Csokonai-Kör legközelebbi ülése február 
1 l-cn szerdán délután 5 órakor lesz. A 
felolvasó estének műsora fölötte vonzó és 
változatos. Közrefognak ugyanis működni 
dr. Kardos Samu, dánosy Zoltán és 
Rudnyánszky Gyula.

A felolvasó ülés sorrendje a követ­
kező :

1. Dr. Kardos Samu: Wesselényi 
és a magyar ifjúság. Tanulmány.

2. dánosy Zoltán : A milótnszi arany 
asztal. Költői elbeszélés.

3. Rudnyánszky Gyula : Mese két 
nőről meg a harmadikról. Verses fel­
olvasás.

A Csokonai-Kör titkára dr. Kardos 
Albert tegnap adta ki a felolvasó ülésre 
szóló meghívót. Meg kell jegyeznünk, 
hogy a < ’sokonai-Kör legközelebb nagyobb- 
szabásu tervek megvalósítását készíti elő, 
melyek közül már ezúttal felemlitjük egy 
Rákóczi-ünnep tervet s azt az eléggé 
nem dicsérhető szándékot, hogy Debre­
cenben szabad líceumi előadások szerve­
zését óhajija a (’sokonai-Kör előmozdí­
tani.

A Szent-László daloskor közgyűlése.
Dr. 11 olafka Nándor vál. püspök plébá­
nos védnöksége alatt álló Szűnt- László 
dalos-kör február Dón tartotta évi köz­
gyűlését. A jelentések után a lemondott

tisztviselők ügybuzgóságáért a gyűlés 
köszönetét mondott s az uj tisztviselői - 
kar megalakult. Várady Károly kegyes 
tanitórendi igazgató korelnöksége alatt, 

egyhangúlag elnökké Bárdossy Gyula, 
alelnökké Kursinszky László, ügyésszé 
Nagy Sándor, jegyzővé iórányi Miklós, 
másodjegyzővé Rauch Béla, pénztárnokká 
Ubrich .Jenő, ellenőré Csukás István, 
gazdává Novák Márton, számvizsgálókká 
Rlattner Gyula, Rontsak Géza és Rapler 
Ferenc, választmányi tagokká pedig, mint 
alapítók Morvái Sótér, Knoll Rudolf, 
Szalay István, mint pártolók, Mihalovics 
Jenő, Várady Károly, Mayeving Gyula, 
dr. Derakassy István mint póttagok Csatit 
Zsigmond és Vocasek Ignác választattak 
meg.

* A kamarai közgyűlés előkészítése.
A debreceni ipar és kereskedelmi kamara 
ipari szakosztálya Sárii Ede szakosztályi 
elnök vezetése alatt ma délután 4 óra­
kor ülést tart, a kamara kereskedelmi 
szakosztálya pedig holnap d. u. 4 óra­
kor Mayer Emil elnöklésével fog ülé­
sezni. A szakosztályi üléseken a kamara 
közgyűlésének tárgyait készítik elő s 
látják el véleményes előterjesztésekkel.

* Gyertyaszentelő. Tegnap volt Uver- 
gyaszentelő-Boldogasszony napja, a me­
lyet csöndes ünnepléssel ült meg a rom. 
kath. egyház. Ragyogó napfény, tavaszi 
időjárás volt ezen az ünnepen egész nap, 
a miből a nóphagyományok hosszú telet 
jósolnak. A tapasztalatok ugyanis azt 
bizonyítják, hogy :

Ha fénylik Gyertyaszentelő 
Az iziket ia vedd elő.

Már pedig tegnap fényiéit. Súlyos­
bítja pedig az esetet az, hogy Vince 
napja pedig borongós, ködös volt az idén 
már pedig

Ha fénylik Vince 
Megtelik a pince.

Az tény, hogy az időjárás és a nép­
hagyományok következetesek s sorrend­
ben soha sem cáfolják le egymást, mint 
az idei Vince a Gyertyaszentelő és bizo­
nyítják. Na de a dolog végét mégis csak 
a fagyos szentek döntik el. Addig pedig 
reméljük a legjobbat.

* Kovács József polgármester Buda­
pestre utazott, a honnan csak szerdán 
este f'og visszatérni.

* Tanácskozások a kamaránál. A ke­
reskedelmi és iparkamara iparmuzeumi 
bizottsága Szabó Kálmán elnöklete alatt 
ülést tartott, a melyen a múzeum állandó 
felszerelését illetőleg végleges megállapo­
dásra jutott az egyes cégekkel s azokkal 
elszámolt. -— A házépítési szakosztály 
pedig felülvizsgálattal megbízott Acél 
1 léza és Latinovi<•> Mihály főmérnökök 
és Tóth István épitészszel a házépítés 
még tüggő kérdéseit intézték cl s a végső 
elszámolásokat teljesítették.

* Kovács Józseí polgármester a Cso­
konai körhöz. A Csokonai kör üdvözölte 
Kovács Józsefet polgármesteri szék el- 
foglalása alkalmából. A polgármester a 
következő levélben köszönte meg a kör 
figyelmét.

. A Csokonai kör nagyságos elnök­
ségének. Helyben. Szives köszönettel fo­
gadom a Csokonai kör üdvözletét a vá 
ros polgármesterévé lett megválasztásom 
alkalmából. — ügy tudom, hogy a kör 
ólén erős tekintélyes s olyan emberek ál­
lanak, a kik nem csak hivatva vannak* 
hanem tudják is irányítani e városnak 
lakosait a szép, jó s nemes szeretete s 
igy a miveit irodalom megkedvelése s 
pártolása iránt. Ha e tekintetben én -1 
mint a körnek tagja is — a mostani ál­
lásomban valamiben segítségül lehetek 
az nekem örömömre fog szolgálni — § 
kérem, hogy erre vonatkozólag —- kész­
ségemet tudomásul venni méltóztassék 
Ismételten köszönöm a szives üdvözletei 
Debrecen, 1903. Január 25. Teljes tiszte­
lettel Kovács József polgármester.

* Debreceni művész sikere. A fővárosi 
mintarajz iskola és rajztanárképző társas 
köre a növendékek szünidei munkáiból 
sikerült, művészi színvonalon álló kiállí­
tást rendezett Budapesten. A képkiállitá- 
son nagyon szép sikert aratott vizfest- 
ményeivel Ilajdu Béla, akiről a Buda­
pesti Hírlap azt Írja, hogy neve egvkor 
bizenyára országos hirü lesz. Jól esik 
erről tudomátt szereznünk miután Ilajdu. 
Béla debreceni fiú s fia Hajdú Gyula 
nyugalmazott városi tanácsnosuak.

* Fényes esküvő. Orosz László, a 
rendőrség bűnügyi osztályának derék, 
közszeretetben álló fogalmazója tegnap 
délelőtt esküdött örök hűséget Tóth 
Zsuzsikának, Tóth Ferenc földbirtokos 
bájos leányának. A fiatal párt Oláh 
Imre anyakönyvvezető adta össze, tanuk 
voltak Komlóssy Arthur és Yégh Gyula.

* Klenovics György esküvője. Kleno- 
nos György, a debreceni szintársulatnál 
a férfias erőt képviselte deli alakjával. 
Gyurka volt eddig a művészvilágban, de 
mától kezdve megkövetelheti a György 
nevet, mert kifordul a legény sorból. Férj 
lesz belőle s feleségül veszi a vidéki 
színpadok egyik legkedveltebb színész­
nőjét Tóth Ilonkát, a kinek ma délután 
esküszik örök hűséget az anyakönyv­
vezető előtt. Tóth Ilonka legutóbb a 
kassai színtársulatnak volt kedvelt tagja, 
Komjáthy János azonban nem akarván 
a fiatal pár boldogságának útját állam, 
felbontotta a szerződést Tóth Ilonka ké­
relmére. A kisasszony külömben is visz- 
szavonul a színpad ragyogó, de hideg 
világából a családi tűzhely mellé.

* Debreceni favágók a Szilágyságban.
Egyre nehezebbek lesznek a megélhetési 
viszonyok s a darab kenyérért napról- 
napra elkeseredettebb harcokat kényte­
lenek az emberek vívni, Debrecenben, 
hogy megjelent a rohamlépésekben ha­
ladó teknika legújabb vívmánya a gőz- 
favágó, a favágó napszámosok keresete 
is megcsappant. Valóságos lázadás tört 
ki a favágó gép ellen, a mely hogy tény­
leg változtatott a viszonyokon, bizonyítja 
az a körülmény, hogy tegnap -öl) favágó 
szerződött el egy vállalkozóhoz s utazott 
el a Szilágyságba fát vágni. A favágó 
napszámosokat a Márta-széki erdőirtás­
nál fogják szép napszám mellett alkal­
mazni. Ez az első eset. hogy debreceni 
favágók idegenbe szerződjenek tél viz ide­
jén napszámba.

* Köszönetnyilvánítás. Boldogult édes 
atyám, néhai Mitrovics Gyula debreceni 
ev. ref. lelkész halála alkalmából az egész 
debreceni közönség oly mély részvéttel és 
oly széles körökben osztozott a mi gyá­
szunkban. hogy azt egyfelől egyénként 
külön-külön megköszönnünk nem leltet, 
más leiül pedig mégis köszönet nélkül 
sem hagyhatjuk. Fogadja azért a mélyen
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íisz telt gyászoló közönség üzen az utón 
egyenként és külön-külön ami hálás kő- 
szín etünket. Fájdalomtól agyon gyötört 
szivünknek egyedül ez az őszinte rész­
vétel nyújtott enyhületet. Debrecen, 1903 
február 1-én. Az egész család nevében 
Mitrovic* Gyula dr. gimn. tanár a sá- 
ro-pataki cv. ref. löiskolában.

* Hónap elején. Azt meg kell adni, 
hogy mi magyarok hónap elejón feltétlen 
arak vagyunk. Pénz csörögvén zsebünk­
ben, a szokatlan hangra kevély érzés fog 
ei bennünket, s peckesen sótélva mély 
lenézéssel sújtjuk a pénztelen osztályt.— 
Ha pedig be áll az est, KiráJyian ruga- 
.uganyos léptekkel sietünk barátságos 
családi — vendéglőnkbe, hol sestakertibe 
folytjuk több-kevesebb pieulásainkat így

an ez hónap elején majdnem kivétel nél­
kül, s ennek a dicséretre méltó szokás­
nak köszönheti a rendőrség azt, hogy az 
elmúlt éjjel nem kevesebb mint nyolc 
részeg egyént kellett ápolásban és hatha­
tós támogatásban részesíteni. A legelgyen- 
gük férfiaknak pedig fokozott koplalás­
sal és takarékossággal kell kiszurkolniok 
az ól-tői 25 koronáig terjedő pénzbírsá­
got — Hja! derűre ború.

* Floruca Pétert elfogták. Az újkori, 
finomult rablóvilág egyik legendás alak­
ját Floruca Pétert elcsípték. Megemlé­
keztünk már egypárszor róla. Nem lo­
pott, nem gyilkolt. Egyáltalán ilyen el­
avult, régi fogásokkal nem ólt, ő haladó­
párti volt: pénzt hamisított. A szatmári 
és szilágysági erdőkben bujdokolt s az 
egyszerű, zsíros hajú oláh ember bámu­
latos ügyességgel hamisított egy és két 
koronás pénzeket. Régóta üldözték Flo- 
vucát s mindig sikerült kisiklania a csend­
őröd körmei közül. Elvonult egy-két hétre 
erdejébe, hamisított vagy 60—70 forintot 
s a hamis pénzt odaadta egy-egy pász­
tornak, vagy másféle embernek, aki az 
után jóval kevesebb jó pénzzel fizette 
mez 1- iorucát. A közvetítők közül többet 
elcsípett a csendőrség, de Flomcát csak 
post leltók meg. A szilágy-bükki erdő­
ben levő rejtekhelyén lepték meg pénz­
csináló szerszámai, gipsz öntvényei, re­
szelő; között. A debreceni vizsgálóbiró- 
ságnál 8 darab bűnügye van folyamat­
ban, melyeknek iratai idestova kötete­
ket tesznek ki. Az elfogott Floruca Péter 
jeptt a debreceni kir. törvényszék fog 
Ítélkezni s jelenleg is a debreceni tör­
vényszéki fogházban őrzik.

* Nyilvános elszámolás. A Polgári 
íu' által január 25-én az Arany Bika 
dísztermében tartott tánc vigalom alkal­
mával bejött belépési jegyekből; 728 
uorona; Felülfizetésekből; 222 korona 
-A fillér. Összesen 950 korona 40 fillér. 
-*■ -eladás voll 491 korona 98 fillér. Tiszta 
-maradvány 458 korona 98 fillér. Felül fi- 
(uKornló&’*y Arthur a kör elnöke, 
p!ua Károly rendező bizottsági elnök, 
■v asz tor Gyula és Komlóssy Lajos 10—10 
t'o.ronát, Kovács -József, Horváth János 
építész és Nagy Bálint 8—8 koronát. 
‘>lcza Gyula és Harsányi -János 6—6 ko- 
*.ona- - t sóka Sámuel, Dr. Dóczy Emil 
es >zabó Kálmán tanácsnok 5—5 koro- 
pT’ 1,eák István, Szathmáry Mihály, 
gúnyai Péter. < )ri Mihály, legifjabb tiá- 
0 m István, l szó István, Szentesi -Já- 
■losne, Balogh 1stv-án, Nagy Sándor ügy-
u m-, lcr 6s l)Avid cég, Komlóssy

d f • ze8lédi Gyula alelnök, Vecsey 
Ie ^jegyző, Ronesik Lajos főszám- 

. -v'>, Harangi Sándor és Móricz Ferenc
gyógysze-aoronát, Szabó Kálmán

JJf, " koronát Buday Gyula a kör ügy- 
ú „ le’ Garanghy György, Vásári András, 
Aer,esz István, Trázsy Géza, ifj. Csáthy

herenc Csáky .János, Vértesi István, Jéna 
János, Borsi Lajos, Király Gyula, Antal 
Vince, Gsáky Béla, Flaschner, N. N. 
Nagy József, Nagy Lajos, Bodonyi La-
•f-iVu ory Sándo,5 Balogh Mihályné. 
itj- Bihari István, Hornyák Andrásáé, 
Ha la Lajos, Szües Mihály, Ungvári Dá­
niel és Dávid Mihály 2—2 koronát, Tor- 
dai Gábor, Erdei János, Pető Ferenc, 
Szőllőssy Dániel, Polgári Márton, Dávid 
Sándor, K. L. Bariba Mihály, Böször- 
menyiPál, Nagy Lajosné 1—1 koronát 
aS ^4 ^7, 40 ídlért. üszzesen 222 korona 
es 4U fillért; mely szives ádománvaikórt 
fogadják a kör hálás köszönetét. A Pol­
gári kör bálrendező bizottsága.

* Járványos betegségek a megyében.
, Nádudvar, P. Ladány, Kaba, IL-Szovát 

es H.-Böszörményből nap-nap után ér­
keznek a szomorú jelentések a járványos 
betegségekről. — A hatóságok mindent 
megtesznek a járvány elfojtására, de bi- 
aony, hogy szórványosan fel ne üsse fe­
jet a kanyaró- és a vörheny réme, azt 
a mostani gyorsan változó időben nem 
nem lehet emberi hatalomnak megaka­
dályozni.

A javasasszony. Rendkívül tudós 
nő. Orvosi egyetemet nem végzett, ellen­
ben úgy érti, mint egy cipész. Ravasz 
gyógyszert kamatyol össze s jó pénzért 
nagy készséggel küldi az embert a más­
világra. — Tegnap estefelé egy Csapó­
utcai családos ember tett levélileg jelen­
tést a rendőrségnél, hogy egy javasasz- 
szony annyira meggyógyította, hegy majd 
belehalt s jelenleg is betegen fekszik la­
kásán. A rendőrségtől Szőcs rendőrbiztos 
lett kiküldve a beteg kihallgatására, ki­
nek állítólag naftalint adtak be csontszu 
ellen.

* Férj és feleség. Furcsa kis história 
esett meg Egyek községében, ti. Varga

, József gazda padlásán tartogatta az éle- 
! tét. Pénz kellett valami olyanra, amiről 

az asszonynak nem lehet tudnia. Kapta 
hát magát, s észrevétlenül elszállított egy 
zsák búzát valamelyik falubeli tőke­
pénzeshez. -— Többször is megismé­
telte ez a mellékkeresetet B. Varga József 
— Igen ám, de az asszonynak is keleti 
a pénz olyas valamire, amiről meg az 
urának nem szabad tudni. Kapta magát, 
s ő is leszállított a padlásról egy-két 
zsák búzát. B. 5 arga-József egyszer csak 
azt látta, hogy kötszerannyi zsák hiány­
zik. mint a mennyit elcsaklizott, az assz- 
szony tudta nélkül nagy méltatlankodás­
sal rohant, a csendőrséghez, s bejelentette 
a vakmerő lopást. A nyomozat során le 
leplezte a csendőrség egymás előtt, a 
házaspárt, kik bevallották, hogy bizony 
csak ők lopkodták cl a búzát. ITermósze- 
íesen nem kívánták egymás megbünteté­
sét, s igy a dolog befejezést nyert, de a 
jobb sorsra érdemes tőkepénzest felje­
lentette a csendőrség orgazdaság büntette 
miatt a járásbíróságnak.

* Keresik a tulajdonost. A rendőrség 
egy bizonytalan állasa és foglalkozású 
egyént csípett el tegnap, amint egy ka­
bátot akart az ócskasoron eladni. E gya­
nús fiatalember kihallgatása során be­
vallotta, hogy a kabátot! lopta a Csapó 
utcán ; különben Illipula Gézának hívják 
s foglalkozására nézve foglalkozásnélküli 
pincér. — A lopott kabát fekete szinti, 
magyaros zsinórozással van ellátva. A 
Csapó utca kabát tulajdonosait ez utón 
is felhívja a rendőrség, hogy jelentkez­
zenek. Hlipala Gézát letartóztattuk.

* Veszett ekek a szomszédban A 
szomszédos II.-böszörményben az utóbbi 
napokban, — mint hivatalosan jelentik 
veszett ebek garázdálkodtak s több gye­

reket megmartak. A hatóság az óvintéz­
kedéseket megtette s a megmart gyere­
keket beszállították a Pasteur-intézetbe.

x A korona takarék és hitelszövet­
kezet. 1903.-ik évi január hó 1-ón meg­
nyitotta a 3-ik év társulatát. Ezen uj évi 
társulatra a beiratkozások a szövetkezet 
Piac-u. 6. szám alatti helyiségében tel­
jesíthetők. Minden törzsbetét után hetet: 
ként 1 korona fizetendő. A intézet elő­
nyei : törzsbetétei fi százalékot jövedel­
meznek, kötelező heti betétekkel előmoz­
dítja a takarékosságot, továbbá mindet: 
törzsbetét után 200—-260 korona kölcsor 
kapható. Miután a szövetkezet a köl­
csönnek külön visszafizetést nem kívánja 

1 hanem az a heti betétekkel törlesztődig, 
egy a szövetkezet kölcsöne! a könnyű, 
visszafizetési módozat által különöser. 
előnyösek kereskedőnek, iparosoknak me­
zőgazdáknak és hivatalnoknak egyaránt. 
A kölcsönök kezesség mellett betábla- 
zására és biztosítékul elfogadható ér­
tékekre adatnak.

A két év társulatba beiratkozott 1529 
ag heti 4948 korona befizetéssel. A be­
fizetett tőke 463721 korona. A belépés ez 
idő szerint még mulasztási illeték nélkül 
történhet.

x A „Polgári takarék és segélyszöveí 
kezet“. (Piacz-ntcza 83. sz. a,), mely ez
idén is 6°/o osztalékot ad tagjainak, — ez 
utón értesíti a t. közönséget, hogy a most 
alakult VII. évtársulatba tagok még min­
dig mulasztási illeték nélkül léphet­
nek be. Kölcsönöket a f. VII. év társulatra 
is folyósít.

! x A hangszeripar fejlesztése hazánkban.
j Nagy munka és áld jzattal volt csak lehetséges 

hazánkban a magyar ipar termékeinek tért hó- 
I ditani. Pedig a magyar ember nem szíveset:
I adja pénzét a külföldnek. Számos példa kük- 
I nősen a hangszeripar terén, hogy a külföldről 
j hozatott hangszer nagy része silány. Ma a;:on- 
I ban, már a régebben német ajkú község lak . - 
I sai is magyarok s a magyar zenét kultúrálják, 
j al:g van nagyobb község, melynek saját zene- 
I kara ne volna. De a klassikus zene is igen szép 

irányban halad hazánkban, a vidéki tanitókép; -. 
intézetekben, egyes gymnasiuinokban és zeneis­
kolákban igen szép emelkedést mutat fel a ma­
gyar zeneirodalom. Ebben a fejlődésben nagy 
érdeme van Stowasser János budapesti ha:ig_- 
szergyárosuak. kinek kezdeményezésére számos- 
zenekar létesült a vidéken s a hazai hangsze ■ 
ipar fejlesztése és terjesztése körül kifejtett te­
vékenységével köztiszteletet és nagyrabecsülés: 
szerzett magának úgy a fővárosban, mint s 
vidéken, mit 40 év óta a hangszerkészités térért 
jó munka és szolid kiszolgálással méltán kiér - 
demelt, hogy hangszerüzlete ma már a legna­
gyobb Budapesten és munkásainak igazságos 
főnöke, kikkel szemben a legméltányosabb, ugv- 
liogy vannak munkásai, kik 30 éveu túl vannak 
nála foglalkozásban. Egyik főtámasza a gyárban 
fia, ki szaktudásával már több Ízben kitűnt, 
különösen a szárnykürt átdolgozásával s a táro ­
gató ősrégi hangszer újra szerkesztésével, minek 
folytán ez a hangszer oly kedveké vált, hogv 
főuraink közül is többen megrendelték azt s a 
külföldön is nemegy symphonikus zenekar kei: 
érdeklődést a mélabus kurucdaloknak" s Sto- 
wasser-féle tárogatón előadásával. Nagv elisme­
rés illeti tehát Stovasscr Jánost a magyar hang­
szeripar fejlesztéséért, melynek részese derék 
lia is, ki atyja nyomdokain haladva, szaktudá­
sával hivatva van a magyar hangszeripar eme­
lésre. Acél.
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KÖZIGAZGATÁS.
X A város jógszállitása. Tegnap bon­

tották fel a debreceni városi müjégszál- 
litásra beérkezett két ajánlatot. Hogy 
melyik az előnyösebb a debreceni ipar- 
testületi szövetkezet-e, vagy a Szcntessy 
Jiüiosó és társáé, alig lehet eldönteni, de 
a számok mégis a Szentessy János és 
társa ajánlata mellett szólnak bár az el­
térés nagyon lényegtelen.

X Katonai utóállitás. E hónap 5-én, 
sütörtókön délelőtt K. Tóth Mihály el­

nöklete alatt katonai utóállitás lesz, a 
melyre a katonai ügyosztály 11 embert 
állít elő.

X Városi napdijasok fizetése. Deb­
recen város napdijas hivatalnokai eddig 
fizetésüket havonta két részletben utó­
lag kapták. A nőtlen, fiatalembereknek 
teljesen megfelelő ez a módja a fizetés­
nek, sőt még biztosabbak lehetnek ab­
ban, hogy a hónap második felében is 
lesz pénzük, de a családos napidijasok- 

ak az ő szerény kis háztartásuk beosz­
tásánál nagyon sok kellemetlenségre, 
gondra, bajra adott alkalmat a hétszerre 
telabrózott, még egy összegeben is kicsi 
fizetés. Folyamodtak tehát a városi ta­
nácshoz, hogy ha utólagosan is, de egy 
összegben kaphassák meg a fizetésüket 

a jövőben. A tanács ei is határozta, 
hogy márciustól kezdve egy összegben 
fizeti ki a napidijasok járandóságait.

EGYLET.

Protestáns nőegylet D ebrecenben. Csiky 
öajos ev. ref. theológiai tanáré az 
eszme, a mely azonban számos oldalról 
jítt óhajtást fejez ki. —- Debrecenben 
ugyanis előkelő protestáns nők körében 
mozgalom indult meg egy protestáns 
nőegylet alakítása tárgyában. Nem olyan 
cárokat tűzve ki maga elé ez az egylet, ' 
mint mostani nőegyleteink, a melyek­
nek működését az emberszeretet, a jó­
tékonyság terén kifejtett tevékenységé­
ért sohasem lehet kellőképen megdi­
csérni. Ez az egylet tisztán a protestáns 
hitéletnek a társadalomban való fellen­
dítését célozná. Népszerűsítené a hitiro­
dalmat s a protestáns vallásnak elsősor­
ban szerezne érvényt a családi életben, a 
házi nevelésben.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
Febr. 4. kedden: A velencei kalmár,

színmű. B.
Febr. 4. szerdán : Kapitány kisasszony, 

daljáték. C
Febr 5. csütörtökön: Kapitány kisasz- 

stony, daljáték. A.
Febr. 6. pénteken : honte, bohózat. Elő­

ször. B.
Febr. 7. szombaton : honte, I> oliúzat. C
Febr. 8. vasárnap: d. u. .1 kis szöke­

vény. daljáték, este honte, bohózat.

— <Endre és Johanna.) Vasárnap 
este a színházi segédszemélyzet bált 
adott: Rákosi Jenő verseit szavalták.

'1 >e volt az előadásnak komoly, értékes 
rcsze is: Jeszenszkyné szépen átgondolt, 
hí vvel, lelkesen megjátszott Johannája, 
tv sebb szerepekben nemesen emelkedtek | 
k; Hahne! Aranka és Klenovics (lyörgy. 1

— (Makó Lajos Budapesten.) Makó
igazgató tegnap az országos szinészegye- 
sület tanácsülésére Budapestre utazott s 
a fővárosban időzésót Fényes Samu uj 
történeti színmüvének Bacsányi-nak, to­
vábbá Verő György uj ■ daljátékának 
A bajusz-mik megtekintésére is fel­
használja.

TÁVIRATOK.
A király Budapesten.

Budapest, febr. 2. (Saját tutlósitónk 
távirata) A király holnapután Buda 
pestre érkezik. Őfelsége kellő fogadására 
már minden intézkedést megtettek.

A cár királyunknál.
Budapest, febr. 2. (Saját tudósítónk 

távirata.) A párisi Le Hoppéi című lap 
bécsi távirata szerint az orosz cár Olasz­
országba való utazása közben Budapesten 
megállapodik és találkozni fog királyunk­
kal. A hiv megerősítésre vár.

Elhunyt országos képviselő.
Budapest, febr. 2. (Saját tudósitónk 

távirata.) Fassie Tódor képviselő, aki 
a biharmegyei csekei kerület képviselte 
az országgyűlésen meghalt. Fassie Tódor 
egyik leglelkesebb hive volt a szabadelvű 
eszméknek.

A Vörösmarty-szobor
Budapest, febr. 2. (Saját tudósítónk 

távirat a.) A Vörömarty-szobor szükebb 
pályázatára a határideig mind az öt fel­
szólított művész, Kallós Ede, Ligeti 
Miklós, Róna József, Teles Ede és Tóth 
István beadta újabb pályaművét. A szo­
borminták egy hétig lesznek közszemlére 
kitéve a városligeti műcsarnokban. A 
szoborbizottság február 7-én dönti el a 
pályázatot.

BUDAPESTI TUDÓSÍTÁS.
A Nemzeti kör megalakulása. Buda­

pesten egy uj politikai kör alakult. A 
kör tagjai, mind ezt hangoztatják, a 
Széchényi és Kossuth politikáját akarják 
megvalósítani. Egyfelől a magyarságnak 
gazdasági és közművelődési irányban 
való megerősítését másfelől pedig az or­
szágnak kifelé való önállóságának érvé­
nyesítését. Az alakuló gyűlést Komái Ist­
ván iró nyitotta meg, lelkes beszédet 
mondott Lakatos Miklós. A kör elnöke 
Flóris Aron dr. orvos és fővárosi tanár 
lett alelnökei pedig Tompa Antal ügyvéd 
és Komái István.

A szász királyi család regénye. Drez­
dából jelentik, hogy a szász trónörökös­
nek komoly szándéka hűtlen nejével, a 
válópör eldőlte előtt még egyszer talál­
kozni. Azt mondják, hogy a szász trón­
örökösnek e határozott szándéka volt 
oka annak, hogy a válópör tárgyalását a 
múlt hó 28-ikáról elhalasztották,

Dinamitrobbanás egy munkásházban.
Sztrázsó trencsénmegyei községben Szi­
billa István kőfejtő több dinamittöltónyt 
vitt haza a bányából, melyek otthon fel­
robbantak. Szibilla faházikója összedőlt, 
de még a szomszéd ház is romokban he­
ver. Szibilla és felesége halálosan meg­
sebesültek, de csodálatosképen másfél 
éves gyermekük teljesen sérctleniil ke­
rült ki a romok közül.

mULATSÁG.
Az Iparos kör bálja.

Kitünően sikerült az Iparos kör bálja 
mely tegnap reggel úgyszólván a nap­
pali órákban ért véget. Az Arany Bika 
zsúfolásig megtelt. Jelen voltak:

Asszonyok: Barta Jánosné, Kor­
mos Mihálynó, özv. Gyarmathi Gáborné.. 
Vajó Istvánná, Bástyák Jánosné, Liptai 
Józsefné, Szőllősi Dánielné,, Kalitzkt Jó­
zsefire, Szabó Sándornó, Acs Gáborné, 
Thieszen Artur né, Kiss Sándornó, Kónya 
Lászlóné, Magyar Ferenené, Kaszás Dá­
nielné, Erdei Andrásné, özv. Kiss Bá- 
lintné, Szele Lajosnó, Docsekál Jánosné, 
Seheir Károlyné, Szécsényi Istvánná, 
Szabó Józsefné, Túri Gyuláné, Bozik 
Andrásné, Gárdosi Mihálynó, Bacsa Mi- 
hályné, Horváth Jánosné, Balogh Ist­
vánná, Kerekes Istvánná, Kovács Mi- 
hályné, Éva Rétemé, Kon ez Jánosné,

I Szabó Istvánná, Bruck Mómó, Horváth 
I Józsefné, Hornyuk Andrásné: Vas Mi- 
1 hályné, Szálkai Endréné, Böszörményi 

Imréné, Birinyi Gáborné, Nagy Jánosné 
1’ásztor Györgyné, Egresi IIlesné, Mol­
nár Istvánná, Kővári Mihály né, Fáit 
Istvánná, Kovács Bélánó, Halupka Jó­
zsefné, Takács Istvánná, özv. Szőke Ist­
vánná, Nagy Jánosné, Figler Lajosai 
(Hadház), Frenczli Gyuláné, Tóth Jó­
zsefné, Kelemen Sándornó, l ’rbáiwvics 
Miksáné, Bulla Lajosné, Brach Hugó né, 
Hegyi Józsefné, Kardos Józsefné, Molnú- 
Ferencnó, Juhász Gyuláné, Arabecz I- ..- 
löpné, Kéki Imréné, Biczó Gyuláné, Sá­
ros! Jánosné, Megyeri Kálmánná, Kosta 
Lajosné, Madarász Lajosné, Balogh Mi­
hálynó, Bogdán Lajosné, Szotyori Nagy 
Kálmánnó, Boda Ödönné, Nádai Ressőue 
Rcisz ,Lipótné, Bisutka Gáborné, Lux 
Jánosné, Vas Jánosné, özv. Sánta A- 
zsefné, Kovács Gyuláné, Györfi Aladárnc, 
Rózsa Alberné, Tóth Sándornó. Goldtsei : 
Józsefné, Goldstein Lipótnó, Fridvalszk; 
Rezsőné, Guthán Józsefné, Nagy _V i- 
hálynó, Lapp Lászlóné, Szendrei Sár; • 
dómé, Dinnyés Gyuláné, özv. Egr: Mi- 
hályné, Tót Istvánná, Liptai Józsefné. 
Bálint Józsefné, Bariba Dánielné, Kékes 
Istvánná, 'Fiba Andrásné, Tóth lstvánmx 
Debreceni Lajosné, Tóth Mihálynó, Kecs­
kés Józsefné, Spál Károlyné, özv. ( zé­
rók Áronná, Bocsi Imréné, Hinkó Józsefné 
Borbély Sámuelné, Sal lay Sándornó, tzv 
Szűcs Gáborné, Deák Józsefné, Sza ■

! Béterné, Mészáros Györgyné.
Leányok: Szabó .Róza, Máté !u- 

j liska, Kaliezki Emma, Acs nővérek, K. - 
Erzsiké és Mariska, Ormós Emma, Ka 

, szás Erzsiké, Bocsi Biroska, Erdei Ma­
riska, Szele Juliska, Docsekál Mariska 
Bálint Juliska, Eismann Miéi (N.-Várad 
Molnár Róza, Bozsik Ilonka, Szendrei 
Juliska, Egri Erzsiké, Szabó Mariska. 
Liptai Katica, Bálint nővérek, Sallai Zsu­
zsika, Linus Esztike, Deák Juliska, Szabd 
Mariska. Mészáros Esztike, Danes Esz­
tike, Horváth Juliska, Hornyák \ ilma. 
Vass Juliska, Böszörményi Rózsika, R- 
rinyi Esztike, Nagy Esztike, Bál fi Róza. 
Marsaiké Rózsika, Kovács Mariska, Bé­
kés nővérek, Mikes Erzsiké, libái Esz­
tike, Nagy Mariska, Nagy Juliska, Tóth 
nővérek, Kecskés Juliska, Spál nővérek.
('zérók nővérek, Szálkai Mariska, Bocsi 
nővérek, Borbély Róza, Kovács Erzsiké, 
Széchényi Piroska, Rapp Erzsiké, l jfa­
lusi Juliska, Csárdosi Ilonka, Szepesi 
Mariska, Kis Juliska, Kerekes Ilonka. 
Konvz Julia, Eisberg Hennin, Kéki Esz­
tike, Brukner Margit, Bicó írónké. Koszt a. 
Juliska, Madarász Rózsa, Balogh Er­
zsiké, Kis Sárika, Bogdán Rózsika, Ho-
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IlVok Ilona, Sz. Nagy Ilonka, Rózsa Te­
réz, Papp Piroska, Varga Erzsiké, Golds­
tein nővérek, Nagy Mariska, Nagy Iza­
bella, Glück Berta, Szithár Rózsi, Ara- 
becz Gizella, Halupko Esztike, Takács 
Mariska, Szilágyi Sárika, Nagy Ilonka, 
Prenezli Margit, Tóth Etelka, Torma 
Róza és Erzsiké, Ács Veronika, Bállá 
Maresa, Bozóki Zsuzsika, Bartók Ró­
zsiiba, Kormos Emma, Gyarmati Erzsiké, 
Kubinyi Lujza és Emma, Vajó Juliska, 
Litf.ay Kata, Szőllősi Erzsiké és Ma- 
risk a.

A fillér egylet tea estéje. A debre­
ceni ev. filléregylet február 22-én vasár­
nap: jótckonycóiu, tánccal egybekötött 
tea estét rendez a Bika szálló dísztermé­
ben. Belépődíj : személyenként 4 kor. 
családjegy 3 személyre 10 kor. 4 sze­
mélyre 12 kor. páholyjegy 4 kor. a pá- 
iiolybalépők személyjegyet is kötelesek 
Aáltani. A fennti belépődíjban benne van 
a hölgyek által felszolgált tea és hideg 
étetek ára is, A kedvesnek és fényesnek 
ígérkező tea-estére jegyeket előre lehet 
váltani Békés Emil, Békés Lajos, ifjú 
Gyüjky Sándor, Szentkirályi Tivadar és 
Zádor Lajos urak üzleteiben. Jótékony- 
céiu lévén a tea-est, a rendezőség kö­
szönettel fogad és liirlapilag nyugtáz 
minden előfizetést. Az évről évre sike­
rültebb népszerű tea-est meghívóját alá­
írták : G érési Kálmán né elnök, Ormós 
Gáborné alelnök,Handtel Vilmos pénztáros 
Materny Lajos titkár, Dr. Handel Vil­
mos m. titkár. Benyáts Emi Iné, ifj. Bockó 
Sámuel né, Forgáeh Károlyné, Füleky 
Pál né, Harmath Gergelyné, Harsány! 
Istvánná, özv. Jánossy Józsefné, László 
Józsefné, Materny Lajosné, özv. Mentze 
Henriknó, Paraszkay Gyulánó, Haies La­
josáé, özv. Springer Józsefné, Tamássy 
Béláné, Thieszen Arthurné, Wagner 
Györgyné, Zátorszky Istvánná, Zimmer­
mann Gyulánó választmányi tagok. A 
tea est rendezősége: Harmath Gergely 

b. elnök, Dr. Horvay Róbert táncren­
dező b. elnök, Bárdos Géza r. b. pénz­
táros, Forgáeh Károly r. b. ellenőr, ifj. 
Gyürky Sándor r. b. ellenőr.

Iparosiíjak táncestélye. A debreceni
- áros ifjúság önképző egylete február 
"én az Arany Bika szálló dísztermében

1áncestélyt rendez, melyre már szétbocsá- 
tották a meghívókat. Ä mulatság 8 ora­
tor kezdődik, belépő-dij személyenként
- korona, család-jegy 4 korona. A mu­
latság zártkörű lesz, jegyet a meghívó 
elumutatása mellett előre lehet váltani 
az ipartestület és az iparosifjuság helyi- 
s gében, továbbá Bállá Mihály, Frid- 
yalszky Rezső és Czic-zó Lajos urak üzle­
teiben. A mulatság rendezősége a kö­
vetkező urakból áll : Eridvalszky Rezső 
ynd. biz. elnök, 3 óth Kálmán e. elnök, 
L. Kőrössy Kálmán e titkár, Dávidházy 
Kálmán e. alclnük, Vojta Géza háznagy, 
íviss -I. Ferenc pénztárnok, Surina Sán­
dor ellenőr, Kaliczky Ernő jegyző. Ren- 
dyzők : Fasiszta Albert, Bálint József, 
■‘adiK Emil, Balázs Géza, Bihari Zsig­
mondi, Borbáth (-yula, Biró János, Borza 
jStván,^ Bosoyák Antal, Bagi Márton, 
r!agi X iktor, Blaskovics Mihály, Bakos 
Kálmán, Bódogh (íyula, Czipcer István,

sorba Pál, Cziczó Lajos, Dapsy Miklós,
- ar^as \ ilmos, Farkas Lajos, Gauzer 

erenc, (iönczy László, < ielbman Albert, 
-yenge Mihály. Gyenge Lajos, Győrffy

Károly, Ivanics Ferenc, Jobbágy Imre, 
■valiffay Gyula, Kiár Viktor, Króh Vilmos,
I bl >s Sámuel, Krausz Lajos, Klein 
jgnac, Kardos Miksa, Kelemen Márton, 
:ixlss Sádor, Kormos Gyula, Ligacs 

1 usztáv, Láczay Lajos, Loy Béla, Leh- 
oann János, Molnár Imre, Molnár And-

iás, Medgyesi János, Matfónyik Albert, 
Mezey József, dr. Hütter Károly, Horváth 
János, Honi Károly, Hajesz Gusztáv, 
Neysl Viktor, Ney Izidor, Nagy János 
1 atay István, Pápay (lábor, Ragályi Kál- 
rnan, Lománszky Elek, Rencz Antal, 
Vesz Henrik, Reinizt Izidor, Szilágyi 
'yida, Szabó László, Szabó Béla, Szabó 

Albert Schivarcz Imre, Szaniter Ernő, 
1 anta Károly, Szabó Miklós, Szabó Jó­
zsef, Szedlák József, Serli Ede, Szántó 
Győző Sándor Rudolf, Sárosey János, 
> zabu Kálmán, Széplaki József, Szűcs 
stván, Török László, Tóth Sándor, 
fulnik József, Takács Balázs, Tanezer 
Álon, K. Tóth Sámuel, Tóth Kálmán, 

IjJ/T'.y György, l ngváry Imre, Ungváry 
Uáinel, X ági László, X'arga Sándor, 
\ eszeli X ntal, \ itárius Benjámin, \'ér- 
tess Sándor.

VÁROSI SZÍNHÁZ
Ma kedden, 1903. évi február 2-án: „B“

Ä velencei kalmár.
Színmű 5 felfonásban.

Holnap szerdán, febr. hó 4-én : „C“

A kapitány kisasszony.
Nagy daljáték 3 felvonásban.

äCCtiKvu'AkAle"

Kiadó lakás.
A Hunyady-utczában kiadó 

egy kényelmes úri lakás, áll : 2 
utczai szoba, egy előszoba, 3 udvari 
szoba, egy kézi kamara, egy üve­
ges folyosó, pincze konyha, ka­
mara, pincze és mosó konyhából. 
Kiadó 1903 évi május l-töl. Évi bér 
1200 korona.

Bővebb felvilágosítást ad aj
Kiadóhivatal.

13044 tkv. 
1902.

Árverési Mmrni

í-CöM8E»gfc^<1'®X2C»Sr$waBy2Te,

A debreceni kir. tszék, mint 
tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy a 
debreczeni faáruraktár szövetkezett 
felszámolásban cég végrehajtónak 
Mendelovics Lajos ellen folytatott 
végrehajtási ügyében a debreceni 
kir. törvényszék a debreczeni kir. 
járásbíróság területén levő a debre 
eeni 312, sz. tjkvbeu A f 3656—a 
hrsz. a felvett ingatlanból Mendelo­
vics Lajost illető részre és pedig a 
8009—1901 sz. végzésnél a magyar 
állam vasutak javára bekebelezett 
szolgalmi jog és 50 korona bizto­
sítéki tőke zálogjogának épségben 
tartása mellett 816 korona 50 fil­
lérben megállapított kikiáltási árban 
a végrehajtási árverés elrendeltetvén 
annak foganatosítására határidőül az 
1903 évi február hó 18 napjának 
d. u. 3 ór íját e kir. tszék árverési 
termébe kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban 
az árvezezésre kitett ingatlan szük­
ség esetén a kikiáltási áron alól is 
elfog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
a kikiáltási ártiz 10 % -át készpénzben 

I vagy óvadékképes értékpapírban 
' etenni, a vagy az 1881: LX. t. ez. 
1 170 §. a értelmében a bánatpénznek 

a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervény: 
a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hiva­
talos órák alatt, a kir. törvényszék 
mint tkvi hatóságnál és Debrecen 
sz. kir. város rendőrségénél tekint­
hetők meg.

A kir, tszék mint tkvi hatóság.
Debrecen 1902 november hó 21.

Hegedűs.
kir. tvszéki bíró.

NOYAS FERENCZ
vésnök és zománezozó

U É € 8, XVI., & o p p &1 r a s se 34.
» legtöbb «egylet és testület 

szövetség és kubbok szállítója,.

Előnyös forrás jelvények, díszítések, érmek és ki 
tüntetések tekintetében iirany, ezüst és bronzból, kerék­
párosok, evezősök, vitorlások, athie ák. lövészek, tornászok 
alérok, vadás j ok, veteránok, tűzoltók, stb. számára.

Minták kívánatra bérmentve küldetnek mindenüvé-
Elsőrendű ajánlatok.

/



Könyvelő nő kerestetik

I
egy kiseb Iparvállalati Iroda Ä 
vezetésére. írásbeli* 
ooo ajánlatot kérek, o o o |

Czim . a h.iadóliiv»tat)an.

Éladó
Rudolf trónörökös

Osztrák-Magyar Monarchiája.
Füzetekben német nyelven.

Egy negyed árb«n.
Kifogástalan, tiszta állapotban.

Czim megtudható a : Kiadóhivatalban.

Nemcsak szép levágott virágok 
íí kötött csokrok, de nagy mennyi- I 
segü cserepekben nyíló virágok is 
vannak állandóul készletben, u. m.: 
-aczintok, tulipánok, Primulok, Cyk- 
.amon, valamint cameliak és azaleák 
olcsó árban és nagy választékban.

A t. közönség b. pártfogását 
kérve, kiváló tisztelettel

Paczeii dános,
mag- és virágkereskedő.

3*5:2. szám.

Az ISTVÁN gőzmalom-társulat
ÓR LEMÉN YEIXEK

az 2887, április hó 18-án Budapesten tar- | 
lőtt általános malomgyülésen megállapi- | 
tolt s 1887. jun. 1-én életbe lépett eladási, I 
fizetési és szállítás módozatokra vonatkozó !

egyezmények szerint. j

c

tj:

Kötelezettség és engedmény 
nélkül,

készpénzfizetés mellett. 
Zsákkal együtt

100
kiló t3 -3 3

kortiü kor fill
A. I Asztali dara nagyszemü 27 20 ____
B. >, „ aprószemü . . . 26 20
0. Király-liszt , . . 26 20
"JL Lángliszt kivonat . . 25 [20

Elsőrendű zsemlyeliszt 24 80
Zsemlyeliszt 24 j—

; Elsőrendű kenyérliszt 23 60 ___
Közép kenyérliszt .... pt$ _ _,__
Kenyérliszt . , . 22 20 _ _
Barna kenyérliszt zsákkal . 20 80 -- --

a, „ n.................... 19 40 -- --
8. Takarmányliszt . . 11 — ____

n. Finom korpa zsákkal . 8 40 _ :__
11 „ „ zsák nélkül . . 8 — _ '_
12 Durva korpa zsákkal . 8 60 _
12- „ ., zsák nélkül . , 8 20

Csirke búza zsák nélkül . . 8 —
A zsákok sulytartalma, — telsulyt tisztasulynak

véve;
A. B. 0—6. számig 85 kiló.

• ■ os 8. szám 70 .
11. 12. 50 „

Debreezen, 1903. február 3.

ELSŐ KÉZBŐL LECJOBBANVÁSÁROL.

Magyarország legnagyobbhangszergyáraréz-, fa , fúvó- és vonós hangszerekben

STO WASSER 1
cs- és kir. udvari hangszergyáros, a cs. és k:r. 
közös és a m. kir. honved hadsereg szállítója
Budapest, Ií. LAnczhid-u. 5. szara

Legnagyobb választék az összes hangszerekben
Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinétok, tr: »it­

ták, czimbalmok.
Általam construált TÁROGATÓK 30 forinttól feljeab

Iskola és zongorakiséret ingyen.
HARMONIK ÄK elpuaztithatlan hangokkal. KülönlegMie»;llnnlliVlulWilt aczélhanguhangverseny-harmonikák. Sajátm.-. ..„í-

TELJES ZENEKAR FELSZERELÉSEK

= a legjutányosabb árban, előnyös feltételek mellett. ~
KEPES ÁRJEGYZÉKEK

pedig külön-külön a) hangszerekről, b) hármon in mi- 
ról, c) harmonikákról

= INGYEN ÉS BÉRMENTVE. -----

V'V.,'.; ; V

Egyedül valódi angol

szségtigyi 
Az üvegek felszerelése

$ i_j£j Cl Utl J/..Oil Ili UClOUllg
j zsaru : 1. Felülmulhatailanul 

»J mell minden betegségeiben, 
P a váladékot, elállitja a fáj da

0®-yg I

Thierry Á. gyógyszerész BALZSAMA,
hatóság által megvizsgálva és véleményezve, 

a kereskedelmi védjegy törvény védelme alatt áll
Ez a balzsam belsőleg és külsőleg használ. — Ez a ha ­

ul hatékony gyógyszer a tüdő éi;
enyhíti a hurutot és megszűnte:.: 

almas köhögést és meggyógyítja 
az ilyen bajokat, még ha idültek is. 2. Kitünően használ M- 
rokgvuladásná), rekedtségnél és a torok minden betegségeiket; 
stb. 3. Minden lázt alaposan megszüntet. 4. Meglepő gvorsa- 
őggal meggyógyítja a gyomorgörcsöt, kólikát és hascsikaráa. 
5. Gyöngéd székelést okoz és tisztítja a vén meg a veséket. 
megszünteti a lépkórt és a mélabut és megerősíti az étvágyat 
és emésztést. 6. Kitünően szolgál fogfájásnál, odvas fogaknál, 
szájposhadásnál és minden fog- és szájbetegségeknél, mez­
szünteti a leiböfögést és a száj mega gyomor rossz szagai 
7. Külső használatban csodás gyógyszert képez minden sebre, 
lázas kiütések, sipoly, szemölcsök, égett sebek, fagyott tagoz, 

rüh, keszsé bőrkiütések ellen, megszünteti a fejfájás, zúgást, szaggatást, kösr- 
vényt, fülfájást stb. Vigyázni kell mindig a zöld apácza védjegyre, mely fent 
látható ! Legbiztosabb védelem a hamisítások ellen, ha közvetlenül hozatjuk a 
gyárból, eredeti karton-dobozokban ; bérmentve bármely postaállomásra Ausrt- 
ria-Magyarországon 13 kis-, vagy 6 kettős üveg 4 korona, Bosznia-Herczegov 
nába 4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Küldés csakis az összeg előre

való utalványozása mellett.
Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifolia kenőcse.

Ez a gvógyerejében felülmúlhatatlan két szer soha sem romlik 
meg, hanem ellenkezőkig mentői öregebbek, annál értékesebbó és haté­
konyabbakká válnak, sem fagy, sem meleg meg nem árt nekik, minél­
fogva minden évszakban használhatók. Csaknem mindig meghozzák a 
segélyt és sikert, legalább az orvos megérkeztéig ; természetesen soha­
sem szabad hamisítványokhoz vagy más hatástalan, úgynevezett pót­
szerekhez nyúlni, melyekért csak hiába dobjuk ki a pénzt, hanem fordul­
junk mindenkor csak ezen két rég kipróbált, kitűnő, olcsó, megbízható, 
amellett teljesen ártalmatlan, világhírű szerhez, melyet minden eshető­
ségre készen, minden családban készletben kell tartani. Ahol nem lehet 
valódi minőségben, a valódiság minden ismérvével megkapni, ott rendel­
jék meg közvetlenül ily czirn alatt;

—■= Thierry (Adolf) Őrangyal-gyógyszertára l’regrada Roliitscli Sauerbronn melleit. =—
Központi raktár Budapesten, Török József gyógyszerésznél, Zágrábban Mittelbach S. gyógy­

szerésznél és Bécsben Brady C. gyógyszerésznél.

Liebrecen, nymatott Lábzló.Józseí könyvnyomdájában.


